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Université Djilali Liabes Sidi Bel Abbes
Faculté de Technologie
Département d’EBST

Corrige Type de L’examen Mécanique Rationnelle

Exercice 01 : (05 pts)

Pour la détermination des réactions de l'encastrement A du portique {Figure
3.18a). on supprime l'encastrement en A et on le remplace par les réactions
correspondantes dans la Figure 3.18b. Ensuite, on écrit la condition
d'équilibre statique du portique 1solé (Figure 3.18b), sous l'action dun

systéme de force en plan.
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Figure 3.18b

La projection des éléments du torseur nul des forces extérieures dans le

point A s'éerit
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De l'équation (1), on obtient
R.A;; =P

Et de 'équation (2).

ng =P

De l'équation (3)

My=-Pa ‘/( / 3
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Exercice 02: (07 pts)

Méthode Analytique

Au pownt € nous avons :
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La projection sur les axes donne :

~ Ty 3in70%+ Tpp c0s10° =0

T c0s70°=Tepsinl0®-P=0
d'ou:
Tca=113.92N et Tcp= 39.5N
e Méthode Graphique
P=Tca = Tcs

Sin60 Sin100 Sin20

Tea=p *Sin100/ Sin60 = 113.92 N
Teg = p * Sin20/ Sin60 = 39.50 N

Exercice 03 : (08 pts)
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